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Követendő példák 

Pál nemcsak atyja, tanítója a hitben, de példaké-

pe is Timóteusnak, mégpedig hasonló súllyal és 

tekintéllyel, mint a sorban előtte és utána álló 

szentírási példák (Ex 7: Jannes és Jambres). Bá-

torító példa a tanításban, életmódban, hitben, szeretetben, és mindenekelőtt a türelemben és hely-

tállásban, ahogyan az üldöztetést viseli, mely kikerülhetetlen része a követésnek (Mt 5,11; Mk 

8,34). Ahogyan a Zsoltárok (73) is gyakran mondja, a gonoszok boldogulnak (bár csak a gonos-

zságban jutnak egyre előbbre, és nemcsak másokat, de önmagukat is becsapják – „nem tudják, mit 

cselekesznek”), az igazak szenvednek. De ahogyan Jannes és Jambres végül megszégyenültek, 

ahogyan Pál végül megmenekült az üldöztetések között, ugyanúgy számíthat az Úr megmentő 

segítségére a követője is. 

Az Írás 

Pál az Íráson a görög nyelvű Ószövetséget, a Septuagintát érti. Ebben a korban még nem zárult le 

az ószövetségi kánon, voltak iratok, melyek kánoni helye nem volt biztos, de az Ószövetségnek 

egyértelmű volt a tekintélye. Ebben nevelte Timóteust anyja és nagyanyja egészen kicsiny gyer-

mekkora óta, majd az apostol is.  

A szent iratokhoz és az apostoli tanításhoz való hűség 
3,10Te azonban követőjévé lettél az én tanításomnak, életmódomnak, szándékomnak, hitemnek, türel-
memnek, szeretetemnek, állhatatosságomnak, 3,11üldöztetéseimnek, szenvedéseimnek, amelyek 
Antiókhiában, Ikóniumban, Lisztrában értek. Milyen üldöztetéseket viseltem el, és mindegyikből meg-
szabadított az Úr! 3,12De mindazokat, akik kegyesen akarnak élni Krisztus Jézusban, szintén üldözni 
fogják. 3,13A gonosz emberek és ámítók pedig még tovább mennek a rosszban, tévelyegve és másokat is 
megtévesztve. 3,14De te maradj meg abban, amit tanultál, és amiről megbizonyosodtál, tudván, kiktől 
tanultad, 3,15mivel gyermekségedtől ismered a szent írásokat, amelyek bölccsé tehetnek téged az üdvös-
ségre a Krisztus Jézusba vetett hit által. 3,16A teljes Írás Istentől ihletett, és hasznos a tanításra, a feddés-
re, a megjobbításra, az igazságban való nevelésre; 3,17hogy tökéletes legyen az Isten embere, minden jó 
cselekedetre felkészített. 

 
Amit a textusról tudni kell: 

• exegetikai megjegyzések 
• teológiai összefüggések feltárása 



BIBLIAOLVASÓ KALAUZ – 2011. november 30. szerda  IGAZSÁG ÉS ÉLET – V. évfolyam (2011) 
2TIMÓTEUS 3,10−17      Folyóirat a lelkipásztori és nevelői munka számára 

 

2 
 

Az Írás képes elvezetni az üdvösségre, szemben a tévtanítók tehetetlenségével. Az Ószövetség az, 

mely a Krisztus hit forrása lehet, mert az evangélium az Írásból következik. 

Régóta vitatott kérdés a modernizmus és fundamentalizmus vitájában, hogy az „Istentől ihletett”, 

azaz inspirált kifejezés az attributívum vagy praedicativum, azaz jelző vagy állítmány a melléknév. 

Az előbbi megállapítások alapján azonban bizonyos, hogy Pál itt nem az Írásról, különösen nem a 

mai, ó- és újszövetségi kánonról tesz általános kijelentést, hanem a hellénista etika legfontosabb 

kérdését teszi fel: mi a haszna a gyakorlati életben?  

Az Írás tekintélyének alapja egyébként sem az inspiráció, hiszen a Lélek munkáját Pál szerint nem 

kizárólag a Szentírásra korlátozódik, ott van az igehirdetésben, a Lélek ajándékaiban (imádság, 

prófécia…) is. Az inspiráció a Szentírásra vonatkoztatva az a hit, hogy emberi szavain keresztül 

Isten Lelke munkálkodik, hogy a szavaknak a történeten túlmutató értelme van. 

A Szentírást tehát a kinyilatkoztatásnak nem egyetlen forrása, egyedülálló tekintélyét kánoni státu-

sa adja, mert egyetlen kritérium (kánon) Isten munkájának felismerésére a történelemben, az em-

ber életében. Így lehet az Ószövetség is az üdvösség forrása, mert Jézus történetét értelmezi. 

Haszna pedig az, hogy alkalmassá (bölccsé) teszi az embert, hogy a társadalomban és az egyház-

ban egyaránt betöltse a hivatását, megállja a helyét. A Szentírás pozitív és negatív hősei példát 

adnak, ezzel tanítanak, intenek és bátorítanak munkára is, és emberségre is. Ezzel készítenek fel, 

nevelnek egy olyan kultúrára, amelyre az igazságosság a jellemző. 

Kétféle út 

Két utat állít szembe egymással az apostol: a tévtanítókét és Isten emberéét. Az előbbire az új-

donságok, a viták minden áron való keresése, látványos, de üres szavak, konfliktusok, a család 

felbomlása a jellemző, ahol a gyengék, tudatlanok kiszolgáltatottságával visszaélnek. A másik úton 

pedig az átvett értékek megőrzése, megélése, az ellenséges környezetben is erő a helytállásra, béke 

és igazságosság a családban is, ahol az asszonyok a bölcsesség közvetítőivé, tanítóivá válnak. 
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Szükségünk van példákra 

Ma kevés embert érdekelnek elméletek, ideológiák, a többség 

azt keresi, hogyan boldoguljon a gyakorlati életben. A 

tanulásban, az igehirdetésben sokszor csak a példákat jegyzik 

meg, ebből derül ki, használható-e a tudás, amit 

megszereztünk. De nemcsak az iskolában, a gyülekezeti 

tanításban, könyvekben lehet példákat, történeteket találni, hanem az életben is. A nevelésben is 

sokszor jobban hat az, amit teszünk, ahogyan élünk, mint az, amit mondunk, pedig kevésbé 

figyelünk rá. Pál, sőt Timóteus anyja és nagyanyja is így volt tanítója, élete példájával is 

Timóteusnak. Most is ezekre emlékezteti, jó és rossz példákra, a tévtanítókkal, a fáraó varázslóival 

szembe állítja Timóteus családjának és a maga életének példáját.  

Mert kicsiny gyermekkorunk óta utánzással tanulunk talán a legtöbbet. A családban a szülők élete 

lehet a minta, az iskolában a tanárok személyiségétől függ leginkább, mennyire vonzó egy-egy 

tárgy, sokszor még az egyetemen is. A gyülekezetben, a keresztyén életben is a vonzó példák 

hatnak a legjobban a közösségen belül és kívül is. Akik vagyunk, amit teszünk, annak nagyobb 

súlya van, mint szavainknak, sőt a szavainknak is ettől van súlya, ezért nem üres, hiteltelen 

beszéd. Egy közösségben lenni kell olyanoknak, akikre hivatkozhatunk, akikre rámutathatunk – 

ilyen a keresztyén élet, ez már ki van próbálva. 

A Szentírás haszna 

Ezért a Szentírással kapcsolatban sem az a fontos az apostolnak, hogyan jött létre, honnan ered, 

hanem az, hogy mire való, mire használható. A Szentírás is példák, történetek tárháza Isten embe-

reinek életéről és tapasztalatairól. Ezért hasznos minél jobban megismerni, megérteni, hogy tanít-

son, neveljen bennünket. Nem halott betű, kétezer éves történet csupán, hanem Isten Lelkének 

munkája nyomán megelevenedik, az élet könyvévé válhat számunkra.  

Így formálhatja, változtathatja meg az életünket az Isten munkájával való találkozás, adhat erőt a 

mindennapokra, nehéz helyzetekben, embert próbáló időkben. Ilyen az igazi ismeret, az igazi 

tudás: élni lehet belőle, eligazít a világ útvesztőiben. Nem arra való, hogy többnek érezzük ma-

gunkat, hanem segít megtalálni a helyünket, a feladatunkat. Napról-napra élve vele készek leszünk 

rá, bármi is vár bennünket. Lesz elég bölcsességünk, erőnk, kitartásunk – mindenünk meglesz 

ahhoz, hogy megálljuk a helyünket a ránk váró munkában, helyzetekben. Isten az, aki felkészít 

bennünket Igéjén keresztül, ha figyelünk vezetésére, útmutatására. Így ajánlhatjuk másoknak is, 

ami nekünk magunknak is hasznos, mint jól bevált gyógyszert, terápiát, ami gyógyít, erősít tes-

tünkben, lelkünkben. 

 
Prédikációvázlat  
Mire jó az Írás? 
 


